

“康弘眼镜杯”全市中小学生素质教育作文大赛征文

生活不是牧歌

一万个人心中,有一万种理想的生活,或荣华富贵,无忧无虑;或明月青山,悠然自得。但“理想生活”终究是理想化的,事实上现实生活远远没有牧歌那般轻松舒畅。

假如你要远行,那么我不会祝你“一帆风顺”,往往生活中的平坦大道只会让路人走得得意忘形,没有经历大风大浪的过程不能称之为生活的旅途。要走好生活旅途,不是唱一首牧歌就可以划过海洋,飞跃云端,而是一步一个脚印,用岁月和坚持到达目的地,走向辉煌。当走完一段旅途后,你回过身来看看走过的距离,是多么艰辛,但是你向前看又会有不一样的风景等你欣赏、享受。

假如你渴望成为繁星中最闪耀的那一颗明星,那么我不会祝你“星途坦荡”,因为太多的赞美和一些华丽的虚词,只会让你在掌声和欢呼声中麻痹了自己最脆弱的神经,迷失了方向。没有经历过磨练的生命注定不会被打造出永恒的光芒,有时那瞬间的美好,也只不过是唱出你未实现的理想生活,因为生活不是悠然自得唱着牧歌就能点亮生命璀璨的星

光的。孔子云:“生无所息”,孟子说:“生于忧患,死于安乐。”任何一个伟大的人都是永无止息地探索着、进步着。

音乐家贝多芬就像一个灼热的试金石,他走进生活就像走进一个空旷的战场,在无声的世界里寻找生命的旋律。在无声的世界与孤独中,他稳坐在钢琴架前敲击着与命运抗争的音符,这些音符汇成了一支比牧歌来得更艰辛的赞歌,也比牧歌豪情。在命运的折磨下,他选择无怨无悔,弹奏激昂的乐曲来表达内心的言语。他以坚强的毅力面对命运的不公,在一次次挑战面前,他选择迎难而上,勇往直前,他将一生的精力都倾注于创作,在生活的旅途中他征服了坎坷的山路,这是顽强的生活;他埋头于作曲目,这是为无声的生活着色。他的作品不会因时代的变迁而失去原本的光芒,不会因岁月的更迭而被人们忘却,这样的创作远比牧歌来得精彩。

生活不是一曲简单悠闲的牧歌,它像一座矿山,需要我们去挖掘;像一片海域,需要我们去搏击风浪;像层层阶梯,需要我们去攀登云端。

如果可以,我希望奏响的不是一首牧歌,而是生命之歌。

(信阳市实验高中 2011 级 <7> 班 常青)

简评:生活是一条河,有清流,也有激湍,有过阔,也有迷茫,作者舀起一瓢品味甘甜与苦涩;生活是首交响乐,有跌宕,也有起伏,有激越,也有悠扬,作者撷取几个音符聆听顿挫与和谐。生活不是一首轻松舒畅、简单悠闲牧歌,生活是让人为之动容,为之感奋,为之倾倒的生命赞歌!

本文作者以饱满的激情把生活的点滴感悟娓娓道来,引人深思,催人奋进,给人以鼓舞与斗志!体现当代中学生在挫折与苦难面前不抛弃不放弃,坚持抗争到底的决心与勇气。

(辅导老师:裴祖军)

信阳市教育局关工委 协办
郑州康弘眼镜信阳分公司

我帮妈妈做家务

看到这个题目,我既高兴又犯愁,高兴的是小学前夕,老师布置过这个作文题目,我们曾经练习过了;犯愁的是,我这一年来根本没有做过什么家务,上次在学校写了这篇作文,我胡编乱造一通,老师给了低分,回家后,妈妈说了我一顿:“你这傻孩子,你又不是没帮过妈妈做家务。”

“每天吃过晚饭后,你给妈妈读报纸,这不是帮妈妈做家务吗?”“读报纸这也是帮妈妈做家务呀!”“对,读报纸也是做家务,而且是做很重要的家务。”妈妈坚定地说。

自从我升入五年级以后,我原先涮碗、扫扫地的劳动权利被剥夺了,连我换下的袜子、手帕妈妈也拿去代我洗了。我曾经向妈妈提出“强烈抗议”,可妈妈置之不理,只是说,学习要专心,一心无二用,别的事你不要管。后来,在我跟妈妈的“正义交涉后”,妈妈又同爸爸“密谋策划”,交给我一项据妈妈所说是很重要的家务——晚饭后给她读报纸。自此以后,每天吃过晚饭后,妈妈在一旁洗碗或洗衣服,爸爸就拿来《河南日报》或《信阳晚报》要我朗读当天的重要新闻,妈妈边干活边听我读报,嘴角不时地挂着一丝丝的微笑。有时我想妈妈你又不是不认字,为什么要我读报纸给你听呢?一天晚上



读完报纸后,我终于向妈妈发出了疑问!妈妈只是微微一笑说:“傻孩子,你知道精神的力量吗?妈妈听你读报,浑身都是劲,做起家务来又快又好!你读报就是帮妈妈做家务呢!”我一听,感到妈妈说得也在理,就认了。

考试即将来临的一天,我在院中乘

凉,只听爸爸在书房里对妈妈说:“嗨,女儿这一次考试一定不会考得很差劲儿的。”“这不是你的好计谋吗?看到女儿每天读报那认真的劲儿,我可真想发笑。”啊!原来如此。

(潢川县伞陂镇中心小学六<1>班 陈雪燕 辅导教师:张新国)

微笑着去唱生活的歌谣

生命的奇迹在于,即使四面楚歌,也要努力地活,微笑着走过。

一题记

欢乐是人生的驿站,痛苦是生命的航程。在漫漫人生征途中,幸运女神不会一直眷顾我们,上苍会把困难化作阻挡我们前进的石头,因此要用乐观的态度迎接磨难,微笑着面对生活。

微笑着,去唱生活的歌谣。他不被幸运眷顾,生活的困苦,命运的捉弄让他几乎喘不过气来,但他说:“生活的困难压不垮我,我心中的欢乐不是我自己的,我把欢乐注进音乐,为的是让全世界感到快乐。”是的,他以乐观的态度,去谱写乐章,他用微笑,去演奏生活的乐章,他用行动告诉我们,要微笑着面对生活。他的名字叫莫扎特。

微笑着,去唱生活的歌谣。她用心体验大自然赋予她的一切,她用情为黑暗的世界画上太阳,她用毅力充实自己的人生,她微笑着写出了《假如给我三天光明》。她被疾病包围着,她不及我们幸运,她活在黑暗中,但她却诗意地生活着、享受着。她用行动告诉我们,要微笑着面对生活。她的名字是海伦·凯勒。

微笑着,去唱生活的歌谣。他身残志坚,用自己的双脚,演奏了世间优美动听的乐曲。因为一次意外,他失去了双臂,但他说:“没有人规定,钢琴一定要用手弹,至少我还有那双完美的腿。”他以乐观的心态去面对生活,他用坚持感动着无数人,他用毅力创造了举世无双的奇迹,他用微笑诠释残疾人

也能获得同样精彩。他用行动告诉我们,要微笑着面对生活。他的名字是刘伟。

微笑着,去唱生活的歌谣。山中的雪莲为何如此圣洁?因为它笑对生活,用微笑去感化风雪;冬日里的松柏为何如此苍翠?因为它笑傲苍穹,用微笑去迎接风雪;翻涌的波浪为何如此雄浑?因为它笑看磨难,用微笑去改变风浪;海中的礁石为何如此光洁?因为它笑视打击,用微笑去接受洗礼……

不幸,是天才的晋身之阶,信徒的洗礼之水,能人的无价之宝,弱者的无底深渊。用微笑面对生活,你会发现:槐花正香,月色正明!

(淮滨高中二<3>班 李冰心 辅导教师:孙礼曹)

“冰冻书本” 让我学会了发现

人生有许多的成功事例,如,学习的成功,事业的成功和一些小实验的成功,而我就有一个小实验成功的事例。每每想起“冰冻书本”的事,我便情不自禁地为自己骄傲。

我是一个书虫,早晨起来都要读书,中午吃完饭就抱着书,就连晚上睡觉前也搂着书。看到瞌睡虫爬到眼角,才恋恋不舍地放下书睡觉。因此,我们家里凡是我到过的地方都有书。

可能是因为我太爱看书了,所以我的书总遭遇“厄运”。有时喝水看书,水杯没拿稳,“扑通”一声在我心爱的书上“开”了一朵美丽的大“水花”,活像一本“落汤书”;有时一边走路一边看书,没注意,地面有摊水,脚一滑,书从手里飞进水里,唉,比上次更惨……也许我的书跟水犯冲吧,还有一次,我拿着一杯牛奶,看书看得入迷,竟然毫无意识地把牛奶喂书了,因为我一不留神将一杯牛奶全倒在了书上。妈妈常唠叨说:“书上的知识没学好,倒是挺能祸害书的!”不过唠叨归唠叨,妈妈还是一如既往地给我买书。

一天,我的一本新书又一次遭了殃,它浑身上下湿漉漉的。唉,水为什么这么“爱”我的书呢?我拿来毛巾,心疼地将书上的水擦去,水迹已留在书上,湿水的部分皱巴巴的,就在我极度惋惜的时候,突然有一种奇特的想法掠过我的脑海:水是一种液体,在零度以下可以结冰。那么,为什么不把打湿的书冻在冰箱里呢?或许可以使皱巴巴的纸面变平。想到此我不禁感到一阵高兴,可又隐隐担忧起来:书在正常温度下被打湿后会变皱,拿出冰箱解冻之后,不还是有水吗?那书怎样会变平呢?不过俗话说得好:不入虎穴焉得虎子?我还是决定把这本书放进冰箱冻起来试试。我先用保鲜膜把书层层包裹起来,然后小心翼翼地把它平放在冰箱冷冻柜的夹层里,我心里默默祈祷:成功!成功!成功!

过了几天,我怀着丝丝希望,带着几分好奇轻轻地打开冰箱,发现那本书变成了一本“冰书”,保鲜膜的四周布满了冰凌,摸上去粘手,不过书却保持着平整,我刚想拿出来,但又不放心又关上了冰箱门。又过了几天,我再一次打开冰箱,发现书硬邦邦的,像一个坚实的冰块,我认为可以了,把书取出,然后把它放在冷藏室里解冻,一天,两天,三天,当我再次打开冰箱,冰全化了,保鲜膜上的冰都融化了,打开保鲜膜,露出书,书摸上去凉丝丝的,神奇的是被水渍洗的部分书页一点儿也不皱,平平整整,像没有浸到水一样。我看到书完好无损,欣喜若狂,太棒了!以后再也不怕“水爱书”了。通过这件事,我懂得了:生活中有很多“惊喜”等着你去发现,去思索,去实践!相信自己,善于发现生活中的科学,你将会生活得很美满,很幸福。

(市第九小学六<3>班 张妍 辅导老师:贾明明)

学会宽容

在我们的现实生活中,我们常常会因为一件很小的事情而闹得彼此不和,岂不知“忍一时风平浪静,退一步海阔天空”吗?

宽容的结果是使一个人在人生的道路上越走越宽。

前几天,我们几个好朋友在一起聊天,其中一个同学正在喝水,旁边的一个正在讲笑话,让这个喝水的同学忍不住笑了出来,便把口里的水喷在了我的身上,她便慌忙地说对不起,我笑着对她讲,没关系的,这样就避免了一次吵架的事情。

此后,我们更加要好了。多为他人着想,能够对别人的错误加以谅解,你便能走出宽容的第一步。

历史上的蔺相如,由于护驾有功,所以官职一路上升,引起了大将军廉颇的不满与忌妒,便处处与蔺相如作对。但蔺相如面对廉颇,只是笑而避之,从而有了“负荆请罪”这个故事。廉颇对于蔺相如如此宽宏大量,深感惭愧,从此两人一起为赵国奉命效劳。所以,宽容于人于己都有益处。

宽容,是要用心去理解别人,学会设身处地为他人着想,宽容才能浸润你的心灵。

一次坐公交车,我和妹妹一起,因为座位满了,所以我们只得站着,但妹妹被一个三十多岁的阿姨踩到了脚,那位阿姨再三道歉,可妹妹还在那里绷着脸,我小声对妹妹说:“算了吧,不要紧的,或许这位阿姨有什么急事,再说人家也不是故意的呀!总之,我们也会不小心踩到别人的,不是吗?”妹妹听了,笑着说:“对,姐姐说得对。”

宽容是一种高尚的品德,别人无意间地冲撞了你,也会感到不安,你只要理解,包容他,就会让人觉得这个世界是如此的温暖。

江海因为宽容涓涓溪流而浩瀚无边,高山因为宽容细沙尘土而巍峨连绵,蓝天因为宽容白云朵朵而广阔无边。

海纳百川,有容乃大,壁立千仞,无欲则刚。大地万物虽无心,却懂得宽容,难道我们就不能退一步,我们的天地将会更加地宽阔。请潇洒一点,学会宽容吧!

(淮滨县一中八<5>班 徐梦瑶 辅导老师:周燕)